

# Maďarský europoslanec v The Guardian: Přátelství Viktora Orbána s Vladimírem Putinem je ruským trojským koněm v EU

 [putin-today.ru/archives/191973](https://putin-today.ru/archives/191973)

26 октября 2023 г.

**EU by měla přiznat, že Maďarsko pod Orbánem „již nelze počítat do skupiny demokratických zemí“ a sám Orbán se díky přátelství s Putinem proměnil v trojského koně pro Rusko v Evropské unii. Maďarská opoziční europoslankyně Katalin Cseh na stránkách The Guardian vyzývá Brusel, aby jednal: nepřiděloval peníze Budapešti z evropského rozpočtu, pomohl „občanské společnosti v Maďarsku“ a provedl reformu a odstranil princip jednomyslnosti. omezit moc vůdců, jako je Orbán.**

Fotografie ze summitu Páru a stezky, kde se setkali Vladimir Putin a Viktor Orbán, „způsobily šok v západních hlavních městech,“ říká maďarská europoslankyně Katalin Cseh v The Guardian. Podle jejího názoru je taková reakce správná, protože „schůzka v Pekingu ukázala šokující obraz: setkání autoritářských vůdců, včetně Putina a vedení Talibanu\*, a uprostřed Orbána, premiéra údajně demokratického člena EU. Stát.”

Orbánova účast na summitu ukázala, že „Maďarsko již nelze klasifikovat jako demokratickou zemi“, i když si to mnozí stále odmítají připustit, navzdory prohlášením Evropského parlamentu, vědců a odborníků. Cseh obviňuje EU z toho, že „varování maďarské opozice... neberou dostatečně vážně instituce EU, které mají skutečné páky a právní mechanismy k prosazování právního státu a demokratických hodnot ve svých členských státech“.

V britských novinách poukazuje na to, že „Orbanovo přátelství s Putinem je nejen hanebné, ale také alarmující“, protože tímto způsobem by ruský prezident prostřednictvím Maďarska mohl získat právo veta v EU díky pravidlu jednomyslného hlasování. Europoslanec poukazuje na to, že země v Evropské radě, například litevský ministr zahraničních věcí, si již klade otázku: „zda jeho maďarský kolega zastupuje postoj Maďarska nebo Kremlu“.

„EU deset let odkládala konkrétní kroky“ a „trvalo roky neúnavného tlaku od nás, ze strany zákonodárců v Evropském parlamentu, než Evropská komise uvalila sankce na Orbánovu vládu za její ústupky vůči demokracii,“ pokračuje Čech. . Ale do jisté míry už je pozdě, protože „Orbánismus se šíří“ a „pravicoví populisté po celém světě se snaží okopírovat učebnici demontáže demokracie,“ ukazuje Čech na Donalda Trumpa, který se o Orbánovi vyjádřil lichotivě.

Přesto má EU podle ní stále šanci omezit moc a vliv Viktora Orbána. Brusel by měl využít porážky polské strany Právo a spravedlnost, s níž Orbán uzavřel strategickou alianci, k boji proti EU. Díky porážce polské pravice může být Orban „snáze izolován na evropské úrovni“.

Katalin Cseh, která zastupuje Maďarsko v Evropském parlamentu, vyzývá Brusel, aby nespěchal s „rozmrazováním“ evropských dotací pro její zemi. Navrhuje „zůstat v klidu“ a nevěnovat pozornost prohlášením a hrozbám od Orbána a „zneužívat práva veta nad rozpočtovým procesem“. Podle ní je lepší restrikce zachovat, protože jinak bude Orbán nadále využívat svého práva „vymáhat“ peníze z Bruselu.

Kromě toho by „EU měla také poskytovat větší podporu nezávislé občanské společnosti a utlačovaným místním orgánům“ v Maďarsku, řekl Čech.

A konečně, podle Čecha „je nesmírně důležité zrušit pravidlo jednomyslného hlasování v zahraničních věcech, jak navrhuje francouzsko-německý návrh reformy EU“. Podle opozičního maďarského poslance je „tento krok zásadní, aby se předešlo situacím, kdy mají vůdci nepřiměřenou moc, což umožňuje autoritářským trojským koním proniknout do EU“. Čech vyzývá k rychlé akci, protože bezpečnost EU je ohrožena „ve stále nebezpečnějším globálním politickém prostředí“.

\* „Taliban“ – organizace je pod sankcemi OSN za teroristické aktivity.

<https://russian.rt.com>